



Газета основана
28 октября 1904 года

№ 135 (202) Тираж 21 160

ВЧЕРА



Группа паломников отправилась из Сургута в Арзамас. В ее составе 50 человек - прихожане сургутских Церкви и храмов. Цель поездки - участие в торжествах по случаю 100-летия обретения мощей Серафима Саровского, которые покоятся в Троицком храме Арзамаса.

СЕГОДНЯ



У ребятни из летнего лагеря, базирующегося в центре реабилитации детей с ограниченными возможностями «Добрий волшебник», настоящий праздник. С утра они посещают художественный музей «Бенефис», а потом у них не менее интересное мероприятие под названием «Собирайтесь, малыши, спускайтесь от души».

ЗАВТРА

Будет самое время всей семье пойти в художественный музей, где вот уже неделя работает выставка кукол и театральных костюмов театра «Волшебная флейта» из г. Нефтеюганска. Большой мир куколного театра не оставит равнодушными и взрослых.

Кондиционеры

POLARIS

Высокое качество!
Приемлемые цены!
Гарантия обслуживания!
Все так, как хочется!!!
17 750 рублей
Продажа в кредит!!!

(3462) 28-67-67, 51-55-55.
Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2 Нед.: //europe.rsk.ru



Бумажки нет,
а машины - есть!

СТР. 2



Кто - в туалет,
кто - за чайком...

СТР. 2



Гостей поразили цветники
и красивые дети

СТР. 2

Сургутская

Пятница, 25 июля 2003 года

АЗС экономят, автолюбители страдают



Елена Бородулева

Забыли сургутяне времена, когда заправишь машину и даже не успеешь выехать с территории АЗС, как «их-пых», и автомобиль начинает «кашлять», чем-то давиться и в конце концов глухнет. А ведь еще шесть лет назад в городе практически на всех АЗС бензин был отвратительного качества.

Водители это, скорее всего, уже и не помнят, а вот в отделе по защите прав потребителей городской администрации забыть не дают многочисленные жалобы, аккуратно подшитые в

папки. Да, было время, когда ГСМ с чем только ни смешивали, везли неподалеку откуда и в нечищенных емкостях. Естественно, никто не проводил статистику, сколько двигателей

вышло из строя и сколько денег сургутяне потратили на запчасти Ажаль.

Казалось бы, кто старое помянет... Тем более сейчас, когда в городе более 60 автозаправок. Жесткая конкуренция. Продавать некачественные ГСМ себе дороже. Сегодня ты запьешь в бак низкопробный товар, завтра у соседей через дорогу станет на одного покупателя больше.

Окончание на 3-й стр.

Специализированное
карьерное управление

ПРОКОЛЫ

до Ø 1500 мм

не вскрывая
дорожного
власти

Тел.: 53-10-10,

53-14-44.

Кто поможет инвалидам?

Острую необходимость в обустройстве испытывают инвалиды-колясочники из ожогового центра НГДУ. Некоторых из них сердобольные врачи пригрели еще два года назад, и они с тех пор нашли приют в центре.

В четверг редакции стало известно, что руководство ожогового центра приняло беспрецедентное решение и объявило о вывозе утром 24 июля пятерых инвалидов на ул. Майскую, 8/1, - в департамент по труду и социальным вопросам. И оставить их там перед входом. Как нам обяснял заведующий центром Игорь Агалов, такие инвалиды действительно обитают под крышей учреждения, некоторые даже с ноября 2001 года. Вопрос об их обустройстве в соответствующих социальных учреждениях города неоднократно ставился перед директором департамента Любовью Кошелевой, и до сих пор положительного ответа в ожоговом центре не доождались.

«На улицу инвалидов никто выбрасывать не собирается», - заверил нас Игорь Леонидович.

- Впереди зима, и они могут реально погибнуть. Но вопрос к департаменту по труду и социальным вопросам остается открытым. Так помогут ли им соработники или будут продолжать уловать в собственном бездействии на доброту людей в белых халатах?

Радмир Радин.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

25 ИЮЛЯ 2002-го «СТ» (в который уже раз с начала года) опубликовала материал, связанный с нарушениями администрацией «Тюменьэнерго» нового Трудового кодекса. Проколы за проколами (юрист, что ли, неграмотный консультировал компанию?), и описанная ситуация - из того же ряда. Впрочем, даже пройдя своеобразный этап реструктуризации («по-тюменьэнерговски» или «по-чубайсовски»), там так и не научились читать кодекс. К примеру, согласно ему все предприятия должны иметь коллективные договоры (есть статья в ТК). Увы, закон для компаний - не указ.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

25 июля ночью и днем переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +5, +7 градусов, днем +16, +18 градусов.

Давление в течение суток существенно меняться не будет. 26-27 июля ПО ОКРУГУ малооблачная погода, преимущественно без осадков. Ветер неустойчивый, слабый. Температура ночью +10, +15 градусов, днем +22, +27 градусов.

Минимальная температура 25 июля была зарегистрирована в 1961 году (+5,0 °C), максимальная - в 1988 году (+31,2 °C).

«СТ-2003» - ЭТО:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в Альфастрахование****4 5000 руб. - страховка по случаю смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01

Адрес редакции: ул. Маяковского, 120

«Горячая линия» слушает...

- У меня в соседях живет неблагополучная семья мама с двумя маленькими детьми 5 и 6 лет. Папы у них нет, зато есть «вечные» квартиранты. Мамочка постоянно уходит надолго из дома. Дети сидят голодные, часто плачут. К кому обратиться, чтобы как-то урезонить и успокоить свободолюбивую соседку? Детей жалко.

Жаль, что позвонившая женщина не оставила адреса, где проживают ее соседи. Ее просят прийти лично в кабинет № 114 или позвонить по телефону 31-83-41 социальному центру помощи семье и детям «Зазеркалье». Только специалисты этого центра работают с неблагополучными семьями: помогают один раз оступившимся родителям устроиться на работу, пройти курс лечения, если это необходимо, решить вопрос с детьми и их реабилитацией. Позвоните, может быть, вы спасете от разрушения эту семью.

- Можно ли продать неприватизированную квартиру?

Отвечает адвокат филиала № 11 Ханты-Мансийской коллегии адвокатов Галина Сулейманова:

- Нельзя, если эта квартира неприватизированная и не куплена вами. Продать можно только частную собственность.

- Сообщите, пожалуйста, телефон «Горячей линии» дирекции единого заказчика Восточного жилого района.

По всем вопросам, связанным с работой Восточного ДЕЗа, можно обращаться по телефону 52-51-52. На «Горячей линии» постоянно дежурит Любовь Михайловна Долгих. Звонить можно ежедневно с 8 до 17 часов, общ с 12 до 13 часов. Выходные - суббота, воскресенье.

Благодарность сотрудникам швейной мастерской ОАО «Сургутнефтегаз» выражают пенсионеры этого предприятия. «Редко встретишь такую заботу о пожилых людях. Ватель работает именно такие добрые и отзывчивые люди. Отдельное спасибо за обслуживание закройщику Веру Красининникову и швею Наталье Ядобчевой».

Окончание на 3-й стр.

Время рекламы – время для дел

«А сейчас на нашем канале - реклама». Кто-то огорчается, что его любимый фильм прервали на самом интересном месте, кто-то радуется - появился перерыв, можно заняться не отнимающими долгое время делами. Мы поинтересовались, как же сургутяне используют время, когда интересная передача или увлекательный фильм приостанавливается, уступая место ярким рекламным роликам?

Мария Сергеевна, 36 лет, домохозяйка:

- Для меня реклама - это часы. Мой малыш очень любит рекламные ролики, смотрит, как зачарованный. И я в это время могу заняться домашними делами, зная, что ближайшие семь минут ребенок ничего не наворотит - будет спокойно сидеть на одном месте, при этом не требя, чтобы мама находилась рядом. И еще. Если для того, чтобы его хоть немного наложить, зачастую мне приходится бегать за ним по квартире с тарелкой и ложкой, то во время рекламы - съест все и без капризов! До чего дошло - пришлось на видеокассету записать минут 20 реклам и включать перед корректировкой.

Артем, студент:

- Я не переключаю, но так внимательно, как сам фильм, рекламу не смотрю. Кстати, иногда встречаются ролики, сделанные с хорошим чувством юмора.

Елена Витальевна, 32 года, менеджер:

- Это время у меня уходит на дела. На другой канал я не переключаю, чтобы не пропустить начало фильма. В это время мою посуду, занимаюсь мелкой уборкой: могу смыть пыль, прополоскать комнату, вымыть тарелки, заложить белье в стиральную машину, установить

вить гладильную доску.

Валентина, 24 года, медсестра:

- У меня есть подруга - фанатка сериалов, так с ней я могу поговорить по телефону только в то время, когда в «мыльной опере» начальник рекламы. Как только реклама закончится, она прерывает разговор или просит перезвонить уже в следующую рекламную паузу.

Алексей Федорович, 63 года, пенсионер:

- Я рекламу не смотрю - переключаю куда угодно. Иногда на другом канале увлекаешься другим фильмом или передачей и на первонаучальный уже не возвращаешься. Или во время рекламы иду на кухню - чай погоняя сигарету выкурить. А вообще сильно раздражает, когда фильм через каждые 10 минут прерывается на рекламу, которую никто не смотрит.

Гульнара, 47 лет, продавец:

- Я смотрю рекламу, особенно местную - иногда она вызывает интерес.

Андрей, 14 лет:

- Это время, когда вся наша семья выстраивается в очередь сначала к туалету, а потом - к чайнику.

Спрашивала
Алена Горобинская.

Платить ли налог за несуществующие автомобили?**ВОПРОС-ОТВЕТ**

- В начале девяностых купил два «Запорожца». В 1995 году поставил на учет в ГИБДД. Но на приобретенных автомобилях так никогда и не ездил. Ни разу не проходил техосмотр. На данный момент автомобили существуют только на бумаге. Фактически они проржавели и прогнили и уже давно выброшены на свалку. А сейчас налоговые органы требуют оплатить транспортный налог за два несуществующих «Запорожца». Что мне нужно сделать, чтобы и на бумаге они перестали существовать?

Этот вопрос мы адресовали в инспекцию МНС России по г. Сургуту.

- Действительно, в последнее время к нам часто поступают подобного рода заявления от граждан, у которых автомобили либо находятся в угоне и до сих пор не найдены, либо эксплуатируются не хозяевами, а иными лицами по доверенности. Все они отказываются оплатить транспортный налог. И, соответственно, предъявляют претензии к начисленному согласно законодательству пени. Подобного же характера уведомлений, что автомо-

били числится только на бумаге, к нам пока не поступало. Но в случае, если теоретически машина существует и находится на учете в ГИБДД, а фактически отсутствует, необходимо подтверждение того, что ее действительно нет. Для этого в первую очередь нужно обратиться в ГИБДД, в регистрационный отдел, где и должны снять автомобиль с учета.

Как сообщили в отделе пропаганды ГИБДД УВД г. Сургута, практика о снятии разобранных и незэксплуатирующихся машин с учета давно наложена и действует бесс

Подготовил
Александр Конев.

НОВОСТИ**«МТС» повторили рекорд**

Крупнейший российский оператор сотовой связи ОАО «Мобилайн Телесистемы» объявило 22 июля о начале предоставления услуг в ХМАО и открытии офисов продаж и сервиса абонентов в нашем городе.

На презентации в Центральной городской библиотеке присутствовали мэр города Александр Сидоров, а также первые лица руководства «МТС». Как отметил Александр Леонидович, приход в Сургут известной компании знаменует, она проникает в разговор или просит перезвонить уже в следующую рекламную паузу.

Алексей Федорович, 63 года, пенсионер:

- Я рекламу не смотрю - переключаю куда угодно. Иногда на другом канале увлекаешься другим фильмом или передачей и на первонаучальный уже не возвращаешься. Или во время рекламы иду на кухню - чай погоняя сигарету выкурить. А вообще сильно раздражает, когда фильм через каждые 10 минут прерывается на рекламу, которую никто не смотрит.

Цифры, приведенные первым вице-президентом компании Михаилом Сусо

Радиф Назыров.

В ожидании марша Мендельсона

Как показывает статистика ЗАГСа, на желание супружеских связь себя брачными узами не могут влиять ни внезапное снижение выплат на предприятиях города, ни другие катаклизмы.

Ежедневно в отдел заливают акты гражданского состояния поступают около 40 заявлений от граждан нашего города разного возраста и социальной принадлежности. Тем, кому хочется заключить себе торжественную регистрацию, приходится ждать свершения обряда до двух месяцев. Ведь регистрируют всего два дня в неделю, а заявления принимают каждый день. Кроме того, про

Александр Конев.

Город молодости встретил красивыми детьми

Сургут посетили необычные туристы. На экскурсию в город приезжали сегодняшние пенсионеры из Нефтеюганска, вчерашние первооткрыватели Сургута.

Более 40 ветеранов войны, труда и инвалидов еще раз прошли по местам своей юности. Многие из них полвека назад приехали в Сургут по комсомольским путевкам: работали геологами, открывали нефтяные месторождения. Для Филиппа Степановича Шпилюнова город всегда будет местом счастливой встречи со своей женой.

Для большинства после разлуки это второе свидание с Сургутом. Поэтому с городом пришлось знакомиться заново. Гостей по

разили чистота, цветники и красивые дети на улицах.

Говоря слова благодарности в адрес нефтеюганской спасательной службы, организаторы поездки отметили, что, может быть, еще одной такой возможности посетить Сургут уже не представится. С памятными сувенирами, книгами и брошюрами, которыми щедро снабдила гостей общества скраины памятников и историй культуры, сопредседатели уехали домой.

Елена Тюменцева.

МОЗАИКА

32-63-61

Ванны Акриловые, стальные, чугунные
С гидромассажем и без
Испания, Франция, Германия

ГУБЕРНИЯ

На переселение с Севера - 150-180 тысяч рублей

Правительство России утвердило методику распределения по субъектам РФ средств федерального бюджета на жилищные субсидии гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера.

Средства в субъекты России пойдут только после анализа определенных параметров. По данным Минэкономразвития, в настоящее время средства федерального бюджета на жилищные субсидии распределяются по 27 северным регионам и 71 региону вселения. Общая численность граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий и состоящих на учете в субъект-

тах РФ, составляет 814 тысяч человек. Переселение одного человека стоит от 150 до 180 тысяч рублей, а продолжение его содержания для бюджетов всех уровней - от 16 до 40 тысяч рублей. В 2003 году на жилищные субсидии предполагается потратить 711,53 млн рублей. Помимо этого деньги выделяются Всемирным банком, Газпромом, Росэнергоатомом и другими.

Бумаги «СНГ» подешевели

Бумаги «Сургутнефтегаза» оказались 23 июля на российском фондовом рынке в одиночестве - в пла- не уძешевления.

Остальные бумаги на фонде ажиотаж по поводу событий вокруг ЮКОСа продолжали повышаться в цене. Объем торгов составил в РТС \$23,1 млн, на ММВБ - \$329,6 млн. Известия об успехах отечественных компаний и

всей отечественной экономики в целом помогали общему успокоению. По мнению аналитика «ДИА-инвест» Е. Солдатова, есть вероятность, что подорожают акции РАО ЕЭС, Мосэнерго и Лукойла.

На пороге готовности

До пуска второго блока Нижневартовской ГРЭС мощностью 800 МВт осталось 100 дней. На сегодня готовность основного оборудования для пуска блока составляет 80%.

30 августа планируется завершить последний этап перед включением турбины в сеть - установить турбину на валоповоротное устройство. Пуск второго энергоблока Нижневартовской ГРЭС, намеченный на 31

октября 2003 года, позволит повысить надежность работы Тюменской энергосистемы в целом и покрыть рост энергопотребления одного из крупнейших нефтегазодобывающих комплексов Западной Сибири.

В целом - на 70, в частности - на 50-90 процентов

Готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства ХМАО к зиме в среднем составляет 70 процентов.

Эта цифра былазвучена на совещании специалистов ЖКХ в правительстве автономии Примечательно, что в муниципальных образованиях показатель готовности колеблется от 50 до 90 процентов. Директор

По сообщениям региональных СМИ.

Информационное сообщение о проведении конкурса

Уважаемые господи!

Департамент по экономической политике

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

на выполнение работ по санитарной очистке территории, устройству агродержаний, санации производственных заграждений лесов в водозащищенной зоне р. Чарык, п. Валентин, п. Юности.

Заказчиком является: комитет по природоохране и экологии.

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации г.

Адрес: г. Сургут, ул. Знаменка, д. № 214, тел. 52-20-48.

Источник финансирования: бюджет города.

Порядок и место получения конкурсной документации: к концу документации и условиям кузова можно получить по адресу: ул. Знаменка, д. 8, кабинет 203, тел. 52-20-46, 52-22-48, поставивши пытия и документы, подтверждающие документацию о счет получателя.

Размер платы: окончательно 15 миллионов рублей за один объект труда (1500 рублей). Пла-

та за конкурсную документацию в размере

АЗС экономят, автолюбители страдают

Окончание

Начало на 1-й стр.

Совместный рейд по автозаправкам города провели специалисты городского отдела по защите прав потребителей и муниципального предприятия «Природа». Всего было проверено 10 организаций, которым принадлежит около 40 АЗС.

КАК оказалось, на всех предприятиях, кроме ОАО «Этап», нарушаются инструкции эксплуатации АЗС. Если быть более точным, то игнорируются «Правила технической эксплуатации автозаправочных станций», в частности пункт 21.8, где сказано: «Лабораторный контроль качества нефтепродуктов на АЗС производится в объеме контрольного анализа не реже одного раза в месяц, а также в случае поступления жалоб потребителей на качество бензина».

То есть раз в месяц на каждом автозаправке должны проверять качество бензина. Для этого необходимо проводить лабораторный контроль «Ничего сложного», говорит начальник отдела по защите прав потребителей Николай Валиев, - фирмы, тоогующие ГСМ, заключают договоры с аккредитованной лабораторией, которой разрешено проводить анализ. В Сургуте таких две - одна из них я МП «Природа». И раз в месяц сдают топливо на химический контроль.

Все предприятия об этом знают и нарушают правила. Но так было не всегда. По крайней мере, в 2002 году лабораторный анализ осуществлялся ежемесячно. Правда, за городские деньги. С января 2003 года муниципалитет финансировал проверки препаратом. Самые заинтересованные в проверке качества ГСМ - владельцы автозаправок Но

на экспертизу они раскошелиться не спешат. Может быть, почувствовали спасибо, ведь опять-таки с нового года контроль за работой АЗС осуществлять практическому некому.

ГОРОДСКАЯ нефтяная инспекция приостановила работу в связи со своей реорганизацией. В настоящее время определяется статус и полномочия этого контролирующего органа. Планируется, что все формально должны быть урегулированы уже к началу августа. А сейчас получается: нет контроля - нет порядка. Зато вновь появились жалобы от владельцев автомашин. И первые жертвы некачественного бензина или недорогостоящих владельцев АЗС. По крайней мере, мне рассказали историю одного пострадавшего. Удовольствие запретиться на одной из автозаправок города Сургутину стило... \$800. По предварительной версии, бензин оказался в примесью, от которой чувствительный бензонасос иномарки разъехал. В настоящее время машина в ремонте, а владелец вверзел подумывает обратиться в суд.

Полгода назад МП «Природа» согласно договору, заключенному с нефтеинспекцией, могла сдавать анализ качества бензина и по результатам подготовить материалы. Раз в квартал в Сургуте собирается окружная административная комиссия, разбирается и Николай Валиев все нерадивых, недостаточно честных и некорректных владельцев АЗС. За каждую провинность - штраф и весьма внушительный - до 500 минимальных размеров оплаты труда. Для сравнения, произвести раз в месяц анализ по одному виду топлива стоит не так уж и дорого - в среднем три

контрактации на счет получателя.

Размер платы: составляет 15 минимальных размеров оплаты труда (\$1500 рублей). Платы за квалифицированную документацию заведено не предусмотрено.

Плата вносится на р/с департамента финансового министерства г. Сургута МНС РФ по г. Сургуту - указать название конторы.

Счет № 40204810700000100001 в РКЦ г. Сургут, БИК 047144000, ИНН 8602200058, Код ОКПО 662021001, КБК 266403040, ОКАТО 71136000000, КПП 660201001 - плата за конкурсную документацию. Кор. счета нет.

Заседание отраслевой конкурсной комиссии состоится 27.07.2003 в 14:30 по адресу: г. Сургут, ул. Острожская, д. 39, кабинет 511.

Порядок представления конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются организацией конкурсантами 16 часов 22.06.2003 года по адресу г. Сургут, ул. Знаменка, д. 8, каб. 210, тел. 52-22-66, 52-33-01.

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации г. Сургута, Знаменка, д. 8, кабинет 203, тел. 52-20-46, 52-22-48.

Источник финансирования: бюджет города.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсную документацию и условия конкурса можно получить по адресу: ул. Знаменка, д. 8, кабинет 203, тел. 52-20-46, 52-22-48. Платы за конкурсную документацию не взыскиваются.

Директор департамента А.В. Маловецкий.

«Горячая линия» слушает...

Окончание
Начало на 2-й стр.

- У нашей сотрудницы умерла мама. На работе ей выплатили материальную помощь в размере 700 рублей. Размер суммы объяснили тем, что материальная помощь при погребении составляет 5-7 минимальных размеров заработной платы. Хотелось бы узнать, правильно ли проведены расчеты?

Как объяснили в региональном отделении федерального социального страхования по ХМАО, на предприятии за счет соцстраха выплачивается пособие на погребение только на его умерших работников, на умерших родственников такие выплаты не положены. По закону «О погребении в похоронном деле» от 12.01.1996 года выплата пособия работающим на предприятиях производится за счет средств социального страхования РФ. Сумма стипендий, штрафов, в том числе и этих выплат рассчитывается от конкретной суммы в 100 рублей. Пособие на погребение составляет 10 таких минималок. И равняется 1000 рублей плюс районный коэффициент. В итоге общая сумма пособия на погребение 1500 рублей. По всей видимости, ваше предприятие оказалось вам добровольную материальную помощь, а ее размер полностью зависит от решения руководства.

- Что делать, если попал в ДТП, но на руках имеется автостраховка?

Ситуацию комментирует директор сургутского филиала ОАО «Альфастрахование» Любовь Ткаченко:

- Прежде всего надо вызвать ГАИ. Затем прямо с места ДТП необходимо сообщить о случившемся в страховую фирму, где вы получали полис. Если вы нашли клиент, обратитесь по телефону диспетчерской службы 78-04-22. Вам совместно со вторым участником аварии нужно заполнить лицевую сторону самокопирующегося бланка - извещения о ДТП, по линии открытия отделять второй экземпляр бланка и передать его второму участнику ДТП. Бланки извещения о ДТП необходимо представить своему страхователю в течение 5 последующих дней для оперативной выплаты страхового возмещения.

На «ГЛ» дежурила Елена Бородулева.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

